

# ANTIKN SALON MÁNES

VELETRH STAROŽITNOSTÍ

&

**VIA TEMPORA NOVA**

Nezisková organizace pro záchranu zámku v Lipové u Šluknova

---



Generálním partnerem Antik salon Mánes je tradiční aukční dům  
Obrazy v aukci s.r.o.



[info@antiksalon.cz](mailto:info@antiksalon.cz)

## **Antik salon Mánes**

přináší návštěvníkům bohatou nabídku exkluzivních starožitností jako jsou šperky, porcelán, keramika, sklo, mince, obrazy, historické zbraně, drobný nábytek a doplňky a další sběratelské artefakty.

Veletrh přichází s nabídkou, která osloví milovníky a sběratele starožitností, je inspirací a v neposlední řadě příležitostí pro bezpečnou investici. Starožitnosti jsou skvělou a léty ověřenou finanční investicí, která nepodléhá výkyvům.

Velkorysé výstavní prostory ve funkcionalistické budově architekta Otakara Novotného z roku 1930 (která byla zbudována pro Spolek výtvarných umělců Mánes), s neopakovatelným výhledem na Pražský hrad a Národní divadlo jsou od svého vzniku jedním z nejvýznamnějších center kulturního a společenského života.

Program veletrhu doplní mimo jiné bezplatné odborné poradenství, zajímavosti z oboru a v neposlední řadě možnost návštěvy kavárny, jejíž strop vyzdobil Emil Filla a kde se nachází legendární klavírní křídlo, na které v Mánesu ve 30. letech hrával slavný skladatel a člen Osvobozeného divadla Jaroslav Ježek.



## **SBÍRKOVÝ FOND SPOLKU VIA TEMPORA NOVA**

Spolek Via Tempora Nova počal konstituovat svoji činnost na poli záchrany českého kulturního dědictví v roce 2009. Spolek spojuje tým lidí, kterým není lhostejný osud kulturních památek v naší vlasti. Toto téma bylo prioritním již u první akce, která představila problematiku upadajících nemovitých kulturních památek v Čechách v prostorách Atria Poslanecké Sněmovny Parlamentu České republiky právě v roce 2009.

Vycházejíc z premisy záchranu kulturního dědictví spolek získal v roce 2011 zámecký areál v Lipové ovšem v zuboženém stavebně technickém stavu zcela postrádající jakýkoliv mobiliář. Interiér zámku byl bohužel v minulém století zcela zdevastován ještě předtím, než nastala jeho degradace stavební. Přitom podle dochovaných soupisů se zámek pyšnil mnoha renesančními a barokními skvosty jak nábytkového, tak obrazového vybavení. Nechybělo ani módní dobové vybavení z devatenáctého století, kdy po celkové rekonstrukci interiérů v polovině tohoto století byl zámek nově dovybaven. Jen obrazová sbírka čítala na 300 položek, nemluvě o sbírkách porcelánu, zbraní, hudebních nástrojů, dýmek či grafik. Od počátku vzniku spolku pracují jeho členové na získávání nového zámeckého vybavení včetně mobiliáře do zrekonstruovaných prostor zámku.

Máme tedy před sebou nelehký úkol alespoň částečně se přiblížit tomuto stavu. Hned na samém počátku práce spolku tedy bylo rozhodnuto zabývat se nejen vlastní záchranou stavby zámku ale zároveň se snažit zajistit vybavení budoucích zrekonstruovaných interiérů, jakkoliv se to může zdát při nynějším stavu budovy zámku jako předčasné.

Vycházeli jsme z pozitivních premis, kdy základním vstupním kapitálem pro budování nových zámeckých sbírek byla soukromá sbírka doktora Jana Rapina, který ji budoval mnoho roků před založením spolku a při vzniku spolku ji vložil darem jako základní kámen nově budovaného sbírkového fondu. Základní darovaný fundus pak sestával především ze sbírky obrazů a grafik, které mají původ ve sbírkové činnosti spolku Muzaion a České galerie, kterou Jan Rapin založil v devadesátých letech minulého století. V současné době tedy sbírkový fond, který byl od počátku zaměřen na figurativní umění druhé poloviny dvacátého století, je postupně proměňován prodeji i novými akvizicemi tak, aby mohl plnit především základní funkci výzdoby interiérů zámku v Lipové.





**SBÍRKOVÝ FOND SPOLKU VIA TEMPORA NOVA VZNIKÁ JAKO SOUČÁST  
MOBILIÁŘE PRO REKONSTRUOVANÝ ZÁMEK V LIPOVÉ U ŠLUKNOVA.  
ZÁCHRANA ZÁMKU V LIPOVÉ JE REALIZOVÁNA  
ZA VÝZNAMNÉ PODPORY FONDŮ EHP - NORSKO**

Iceland   
Liechtenstein  
Norway grants

[www.zameklipova.cz](http://www.zameklipova.cz)

[jan.rapin@seznam.cz](mailto:jan.rapin@seznam.cz)

**ANTIK SALON MÁNES VELETRH STAROŽITNOSTÍ  
2. – 4. června 2023 MÁNES PRAHA 1**